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A DEBRECZENI i;« HAJEUbeoYEI FÜGQETLENSÉOI FÜRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helybeli: félévre ó kor., negyedév. : 12 kor. 50 üli. 
Vidéken : félévre 8 kor., negyedévre 4 kor._üli.

Takarítás.
— aug. 10.

Még néhány nap s az ország­
gyűlés bezárja kapuit. Még néhány 
nap s az izgalmak, viták és szó- 
harczok, a mérkőző erőknek és szó­
nok iátoknak fényes helyét néma 
csend és nyugalom váltja föl. A 
képviselő urakra 6—7 heti jól meg­
érdemelt pihenő vár : — a hosszú 
obstrukczióóta az első valamirevaló 
szünet.

Nem mintha a tisztel (honatyák 
nagyon megerőltették volna magu­
kat, akár a munkában, akár a szor­
galomban, akár az országos ügyek 
buzgó tanulmányozásában. De hát 
a mi sok, az sok. Már a harmadik 
nyarat itt kellett vagy kellett volna 
löiieuiök a képviselő uraknak s itt 
is töltötték azok, akik. A Házban 
és a Házon kivül is. Azután nagy 
teher már magában az a tudat a 
nép képviselőjére nézve, ;.hogy az 
országgyűlés együtt ül és ott kel- j 
lene lenni.

Szóval: a Ház elfáradt s ami­
dőn két-három nap múlva pihenőre i 
tér, jót cselekszik nemcsak önmagá­
val, hanem mondhatni az egész I
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országgal, amely már leikéből unja 
, figyelemmel kísérni a kimerült ne- 
I mes hivatása szervnek végső ver- 
I gődését.

Az utolsó napokat a takarítás 
munkája foglalja el. Ez már igy 

í szokás nyáron. Mielőtt elmegyünk 
nyaralni, a gondos háziasszony el- 

, rámol mindent; különösen az apró 
tárgyakat teszi el az útból S min­
den nagy dolog után és nagy do- 

1 log előtt — hogy más példát mond- 
Jak ~ marad tömérdek csipp-csupp 
tennivaló, amelyeket az ember ha- 

■ marosan elintéz, csakhogy végez­
zen velük és lerázza a nyakáról. 
Legyen teljes a munka, amelyet 
már elvégzett s ne maradjon fönn 
aprólékos feladat, restanezia, meg 
mi egymás a jövőre, amikor majd 
uj munka és uj föladatok, nagyok 
és jelentősek, követelik az időnket 
s egész gondoskodásunkat és teljes 
figyelmünket.

Ez lehet pedantéria, de kétség­
telenül nagyon üdvös a magánélet­
ben is, de különösen az ország dol­
gaiban. A kormány az utolsó na- 1 
pókban egész sereg apró ügyet rá- | 
zott le a nyakáról, jobban mondva: ! 
a képviseloház asztaláról. Tataro- I
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^ ' első emelet, az udvarban.

! '

zások, törvényhozási korrektúrák 
í törvények módosításai, ame­
lyek szükségessé váltak az időkso- 
ran es más apró szükségletek és 
teendők, amelyek fölhalmozódtak a 

I T-1*1?™8 Parlamentben, gyors elin- 
I tüzest talaltak a kánikulának é< az 
I unalomnak az utolsó napjaiban 
! ... tegnapelőtt tizenkét viczinális 
törvényjavaslatot szavazott meg a 
Ház. Sokan ezt feltűnőnek találják 

I mert a viczinálisnak kellemetlen 
j Iz® van, amióta törvényt Ígértek I róla és a törvény késik. *

Azt gondoljuk, kár ezen fönn- 
akadni. A viczinális elvesztette régi 
jelentőseget Valamikor jutalom volt 
s különös kedvezés és fölsegitési 
akczió szamba mehetett a kormá­
nyok részéről egyes hü marnelu- 
kokkal szemben, mert jelentékeny 
haszonnal járt a vállalkozóra nézve. 
Ma ez az idő elmúlt. A vármegyék 
útalap;a megcsappant, a községek 
nagy tapasztalásokat szereztek az 
allam hozzájárulás« szigorúan van 
kiszáradva és megszabva s egyes 
vidéki érdekeltek sem olyan gaval- 
erok többe, mint voltak a vicziná- 

lis epitkezes arany-korszakában 
Ma mar nem lehet nagy adósságo"

Töredék egy szalmaözvegy 
naplójából.

Irta: ifj. 8*011 István.
Kendőt lobogtatva vettem buoeut az én 

aranyos kis madaramtól. Fürdőre utazott, 
Magával vitte az én kedves kis gőgiosélő 
fiamat és — a mamáját. Szóval magam 
maradtam itthon az én uüséges Káró ebem­
mel és egy nehány darab nagyobb bankó­
val, melyet diplomatái furfanggal sikerült 
eltüntetnem az éles asszouyi szemek elől. 
Elvégre, pénz nélkül mit sem ér a szalma­
özvegység, az régi dolog. Ha pénz van, — 
az is régi dolog, — van becsület, tekintély, 
all68 tttl4n .a mesbolygatottlélek ia hama­

rább nyeri viasza nyugalmát.
. T®hát a szalmaözvegységhez meg volt a 
t a ”kem ■ a pénz. A felett nem estem 
kétségbe, hogy nem tudom elkölteni, mert 
olyan városban, mint Pest, van alkalom 
kvantum, rzátisz.

Legelső teendőmnek a vacsoráikat tar­
jam, azaz jobban mondva ez második j 
kérdéssé fajult. Legelőször karika gyűrűmet 
rejtettem mellényem zsebébe, mert, szerintem,

az is régi dolog, hogy nőtlen ember bárhol 
jobban boldogul, tekintélye, értéke, nagyobb 
a nős emberénél — mulató helyeken.

Pompásan vaosorállam. Három fogást 
ettem végig a negyedik fogásként jól kezelt 
rizlingivel véltem szalmaözvegyeégem borúit 
egét derültté tenni. — Sikerült is Vidám 
hangulatban hallgattam a zenekar szívhez 
szóló ütemeit, miközben a riziingi veszedel­
mesen fogyott.

Már vacsora közben észrevettem, hogy 
a velem szemben lévő asztalnál ülő s holmi 
bécsi utazónak tetsző apró emberke vizsla 
szemekkel figyeli, hogy milyen mohóétvágy- 
gyal kezelem a rizlingis üvegeket.

— Érdekes alak volt az ón emberem. 
Ülőhelyzetó latolva nem tehettem magas­
ságát többre százötven ozentimóternél. Gond­
dal kikötött bajusza Vilmos császáréval volt 
hivatva vetekedni, leomló hajfürtéi egyik 
zenei kapaczitásunkra emlékeztetett, halvány 
és gyakorta borotvált arcza hü tükre volt 
számtalan átiumpolt éjszakának. — És 
milyen intelligenczia nyilvánult meg minden 
mozdulatéban. Még a boros pohár után is 
két ujjal nyúlt, miközben felhajtá borocská­
ját, olyan átszellemülten pislogott a terem

Tennis-ruhák tisztítását
kifogástalanul teljesíti

t

^leu'volná mÍn‘ha P°haráb“n 8zint9Ít 
j „.. Sióval feltűnést keltő emberke volt, 

s ki, hogy előttem még feltűnőbb legyen 
I eezozere csak odagurul asztalom elé. Osztrák 
X°r,6ah0Z 1 í? alázatossággal hajol meg 

I hangon vékony- de behízelgő
— Jó estét, van szerencsém uram 
— Jó estét 1
— Megengedjen uraeágod — szólt az­

tán vissza nem utasítható hangon. — ha 
háborgatom. Igen., diszkrét és igen fontos 

-(Anel néKyszemközt be- 
ui MA0nd» ni’ tinnek a létkérdése, jövője, 
boldogsága függ tőle. J J
0™«'?B,gh6kJienlem- Diánát alatt ezerféle 
gondolat ezikázott át agyamon. Merően néz-
kérdé“1 emberkére> ki s*éket huzva,

— Megengedi uraságod?
— Kérem, tessék 1
Világos és preozizül vasalt nadrágját

rÄoZsaiyaJ°gJav he,yet> maid boosánatkó- 
rések között áthozatta borát az asztalomra 
KoczmtottwA. Mielőtt illatos zsebkendőjé­
vé vékony, vórtelen ajukát végigsimogatta 
udvarias hangon mutatkozott be Kontyossy

ruiiafesíő és vegytisztiíó intézete
DEBRECZEN, Sz- henyi- 

utcza 42-ik szám.
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fizetni vagy meggazdagodni egy- 
egy viczináüs-engedmény révén. 
Ah, olyan éber a világ! Mindenbe 
bele lát s ha valami hiba mutatko­
zik a Kréta körül, hamarosan fel­
bukkan a képviselői nagyságnak 
és dicsőségnek fenyegető réme: az 
inkompatibilitás. S ezzel nem jó 
tréfálkozni!

A képviselő, aki ma viczinálist 
kijár, a kerületének óhajt szolgála­
tot tenni hazafiul indulatból egy­
részt és a mandátuma érdekéből 
másrészt.

A takarítás munkájához tarto­
zik, hogy a kormány, mielőtt haza- 
küldi a képviselőket, elintézted az 
összes mentelmi ügyeket. Nem keve­
sebb, mint negyvenkilencz ilyen 
természetű ügyről van szó. S a 
bírói megkeresések, amelyek 49 
képviselő immunitásának felfüg­
gesztését kérik, tartalmuk szerint
m ig­yon különbözők és színre nézve

ijes'.tő, komor tragédia itt ólálkodik a 
háta mögött s kérlelhetetlen következetes­
séggel bontogatja a bonyodalom szálait. Ez 
a végzet, az elkerülhetetlen végzet, amelyet 
magára z1 ditotr, örökös tépelődéssel n tet­
teiben való ingadozásával.

akik Hamlet mélységes bánatát nem 
értenék meg a brit szellemóriás jambusai- 
bul, forduljanak a czárhoz. Bizonyára le­
olvad a tamásko.iók serege és látnak és 
hisznek.

Szegény második Hamlet ! Érzékeny, 
mint megtört szivii nemes elődje, de nem 
akad egy hűséges Horáczió, aki lelke ka­
vargó hullámait az igaz barátság és sze­
retet megnyugtató szavaival elcsendesitso. 
Rettenetes, a birodalmat alapjában meg­
fend iő tusa folyik ott keleten s ő komo­
ran, sápadt arozával jár a virágágyak kö­
zött s révedező szemekkel tépdosi a ró­
zsák leveleit. Ha zúg a szél: megriad. Ta­
lán már itt a vég? Nem, még nem. Csak 
Kuropatkin veszített újabb csatát, és Bob- 
r kov fekszik hő tan a szenátus drága

nagyon tarkák. A párbaj-vétségtől 
a sikkasztásig és okmányhamisitá- 
sig nyúlik el a vádak hosszú ] 
skálája, amelyekkel egyes képvise­
lőket ostromolnak a bíróság előtt. | 

A képviselőház, nagyon helye- j 
sen, azt a gyakorlatot követi, hogy 
minden komoly vádra kiszolgáltatja 
az illető inkriminált képviselőt. — 
Elvégre legalább a bíróság előtt 
legyünk egyformák a képviselő 
urakkal, ha már annyi mindenben 
fenségesebbek más közönséges 
halandónál.

szőnyegén.

Hamlet II.

— augusztus 10.
A dán királyfi íme magára borítja

sötét köpenyét, megigazítja ingfodorját s 
elmélkedik a múlandóságról. — A sötét,

Dörög az ég... Talán a nép haragja 
zúg?... Nem, a nép csendes, mint a halál, 
csupán Staokolberg seregét zúzták össze s 
Plehve vére sennyezi be az utczák kövét.

S a fehér czár könyeit hullatva jár 
virágágyai között. Néha a tetterő láza lepi 
meg s ilyenkor kemény parancsot kap Ku­
ropatkin, korholást ötössel és feddést 
Akxejev.

Am a tragédia szálai lassan bonyolód­
nak. ötössel öngyilkos s remegve várják a 
birt, hogy Port Artur megadta magát.

Oh. mennyi bánat egy embernek, aki 
az összesért felelős. Ha van átok a Névától 
a Snrga-tengerig: az mind az ő fejére száll. 
Ő pedig szelíd, mint egy gyermek és tehe­
tetlen mint egy csecsszopó. Bizonyára, mi­
kor látja az udvaronozok mosolygó seregét, 
kedve van arra, hogy korbácscsal verjen 
szét közöttük s megtegye azt, ami nópe 
számára a szabadság hajnalhasadását je­
lentené.

De Hamlet lelke költözött beléje s a 
I gondolatok tömkelegében a tett elveszíti 
1 tett nevét s halványnyá betegedik. Egy világ 
í ódiuma hull fejére a rettenetes vérengzésért 
I az ő fejére, ö rá, akinek szelid a leike’ 

galamb a szive s minden elhullott vércsepp- 
ben egy vértengert látnak elborult szemei.

Özánakozzunk a fehér ozáron, ak 
birodalmában a legbo.dogtaiauabb és kin­
csei között a legszegényebb ember.

Meg kellett érnie, hogy legszentebb 
ideálja rombadöit s a tömeges gyilkosság­
nak átkos szimbóluma lett. A dipiomáczia 
útvesztőjében azonban nem osaK annak 
idején vesztette ed, de mindennap elveszti 
a fejét s újabb átok, uj bb felelős: ég zúdul 
törékeny vállaira.

Hamlet 6, aki elvesztette maga alól 
az erkölcsi alapot. Ö ha a sötét végzet úgy 
formálódik, hogy áldozat lesz, még a szá­
nalom sem fogja körül a sírját, amely a 
dán királyfit utolsó útjára oly lélekemelőén 
kisérte el

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A debreczeni egyházmegye 

zsinati képviselői. A debreczeni egy 
házrnegye z-inati képviselőire az egyházak 
részéről beadott szavazatokat tegnap dél­
után bontották fel Dávidházy János esperes 
elnöklete alatt. A választás eredménye a 
következő: Egyházi renfes képviselőkul 
megválasztattak : Kiss Albert és Dávidházy 
.János; világi rendes képviselőkul: Fráter 
Barna és Szunyogh Szabolcs; egyházi 
póttagokul ■. Szele György és F. Varga 
Lajos; világi póttagokul: Sink» Sándor és 
Nagy Ferencz bankelnök.

Ima a királyért. A királv 54. szüle­
tésnapja alkalmából rendezendő istentiszte­
leteken az ev. ref nagytemplomban Szele 
György lelkész mond imát a királyért.

Az aradi tifnizjarvány és as is­
kolák. Köztudomású dolog, hogy Aradon 
hetek óta dühöng u tífuszjárvány. A járvány 
miatt, mint onnan írják, szeptember elsején 
az iskolákat sem nyitják meg.

Barnabás házasságközvetitó vagyok uram. 
— M t <kó nuyebbültom. Ő pedig folytatta:

— Bocsásson meg uram, ha egy disorét 
kérdést intézek Önhöz. Nevezetesen : nőtlen 
ember e még uraságod

— Igen, az vagyok.
A kis ember szeme felvillant. Székét 

komlebb huzva hozzám, akasztófa bizalmas 
és kenettoljos hangon igy szóit:

— lehát nem csalódtam, csakugyan 
nőtlen uraságod.. . az arany ifjúság egyik 
oszlopos tagja, ki ól aj ilennek, mit sem 
törődik a múlttal, rá sem gondol a kétes 
jövőre.

Itt hirtelen molancholiába esett az én 
apró emberkém. Merev tekintettel nézett 
boros poharára, majd sóhajtásszerü hangon 
f.lytatta:

— Én is voltam nőtlen ember, uram. .. 
mint a lepke virágról-virágra szállottam... 
megesküdtem nem egyszer, de százszor, 
hogy csak olyan leányt veszek el feleségül, 
ülnek az anyja halva született — és lássa 
uraságod, még is megnősültem. Nőmmé tet­
tem egy angyalt, ki oly szép még most is, 
mintha rózsák között született volna, ki oly 
jó, ki oly figyelmes, gyöngéd, szeretetre­
méltó irántam. .

Uram, — tette hozzá aztán drámai 
arozjátékkal, miért nem nősül meg Ön? 
Hiszen ilyen ember, ilyen irigylendő kondi- 
cz ibia, ilyen megjelenéssel, mesés partit 
csinálna...

Mosolyogtam. Lehetetlen volt nem mo­
tyognom. Kezdtem megkedvelni embere­

met. Nagy svihákkal van dolgom, — gon­
doltam — de azért beugratom, ha lehet. 
Szomorú arezot öltöttem:

— Szeretnék megnősülni, de nem járok 
leányos házhoz.

— Az a legkevesebb, — szólt nevetve 
emberem. Azért születtünk mi, hogy sok 
szív elől ezen akadályt elgörditsük. — 
Házasságközvetitő 1 — hiszen ez magában 
foglal mindent. — De beszéljünk komolyan, 
uram. On nőtlen ember és vágyik a boldog 
családi otthon után. Akadály: az ismeret­
ség hiánya. Nagyon okosan. Ezek szerint 
én uraeágoddal ezennel összeköttetésbe 
jövök, mielőtt bővebben ösmertetném a 
házas élet fény- és árnyoldalát, engedelmet 
kérek uraságodtól, hogy a nálam előjegy­
zésben lévő leányok és özvegyek fénykép 
kolekozióját bemutathassam.

Gyermekes kíváncsiság fogott el. A 
kis emberke pedig villámgyorsan nyúlt 
kabátja belső zsebébe, honnan hatalmas 
borítékot vont elő. Aztán szókét közelebb 
huzva hozzám, elém tett egy női arozképet. 
Aztán reám nézett, nyilván a hatásra lévén 
kiváncsi.

— Itt van, kérem, egy szőke szépség, 
— szólt aztán olyan hanglejtéssel, mintha 
állatseregletben lettünk volna. Született 
Rikolón, dúsgazdag gentri család árvája, 
hibátlan, sugár, lenge termet, beszél ma­
gyarul, németül, francziául; most 18 éves. 
Hozománya készpénzben ős értékpapírokban 
negyven ezer korona, mond 40,000 korona.

Aztán itt van, könyörgöm, ez a bájos

kis barna szépség, mint mésztatik is látni, 
egyéb hibája nincs, minthogy orra hegyén 
az az iczike-piczike kis szemölcs van. De 
el kell ösmernünk, hogy ez az angyali 
jóságu, kedves, kis barna leány ezemőlos 
nélkül fabatkát sem érne. — Mesésen jól 
áll neki, — nemde? Bortaván született, 
atyja, — mert csak atyja van — horribilis 
összeget érő ingatlan tulajdonosa. Jelenleg 
a szegény óreg ur idült gyomorhurutban 
szenved, s az orvosok állítása szerint hat 
hónap alatt elpatkol. Egyedüli örökös e kis 
leány. Beszél magyarul, németül, czimbal- 
mozik és zongorázik; most 22 éves.

Majd itt látjuk, esdeklem, ezen elragadó 
szépségű özvegyet. Megboldogult férje, — 
ki postafőnök volt — két hónapi házaséiet 
után egy vasúti szerencsétlenség áldozata 
lett. Őszintén szólva pár ezer korona ho­
zománya van; de pénz, rang és mód kám­
forrá válik a keze előtt. — öh, uraságod, 
ez a nő, kit itt látunk, Istennek a leg­
tökéletesebb asszonya. Maga mos, vasal, 
süt és főz. És hogy főzi — Mese eledelek 
kerülnek ki piczi kezei alól, könyörgöm. 
1 egnapelőtt meghívott vacsorára. Bevallom, 
ón is gyomorbajos ember vagyok. Jelenleg 
is diétázom, s daczára ennek, daczáru an­
nak, a következő étket ettem meg: nyoloz 
szelet fiiét, két tányér báráuytokánt, három 
tányér túrós csuszát és négy darab pala­
csintát, azt hittem, esdeklem, hogy meg 
fekszem, s im, amint mésztatis. látni, olyan 
vagyok, mint a makk.

Végül ezen elragadó jelenség előtt
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Kernes szerelmi dráma.
Lövések a osendőriaktanyán.

— Saját tudósítónktól. —
— augusztus 10.

Vasárnap délután óta egy rémes sze­
relmi drama tartja izgatottságban Csanád- 
vai inéivá egyik községét, Földeákot. E 
bíerumi drámából eddig még igen kevés 
aeru.i . nyilvánosság elé. Csak annyit tuda­
tott vasárnap délután a Makóra küldött 
hun a, üugy ott délután 3 órakor Hökkön 
István csendőr-őrsvezető a laktanya egyik 
szódíjában agyonlőne Nagy Lajosnét két 
Jövetei, azután pedig önmagára lőtt három­
szor Nagy Lajosné azonnal szörnyet halt. 
Höskön csendőr-őrsvezető pedig a haliálal 

[ vivődik.
A vizsgálatot még vasárnap este meg­

indította a makói csendőrörs parancsnoka, 
de eddig nem sok pozitiv adat szivárgott ki 
a vizsgalatból. Hiteles forrósból azonban 
annyiról értesültünk, hogy Hökkön Istvánt 
egy évvel eze.öti mint esen dór-őrsvezetőt 
helyezték Földeákra. A szép állású ember 
csakhamar belső barátságot kötött egyik 
föideaki bormérővei, Nagy Lajossal, kinek 
feltűnően szép felesége volt. A két férfi 
közt fejlődő barátsággal együtt növekedett 
a Nagy Lajosné és Hökkön István közötti 
szerelmi viszony is. Sokan suttogtak ezen 
szerelmi viszonyról a faluban és nem egy 
neiyen hangosan tárgyalták azt is, hogy 
flekken István csak azért ápolja a közte és 
Nagy Lajos között fenálló baráti viszonyt, 
hogy annak nejével tegye bensőbbé a sze­
relmi kapcsolatot.

Általánosan ismert volt már a szerel­
mesük viszonya, csak maga a férj, mint 
ahogy ez rendesen lenni szokott, nem tu­
dott róla Többen is többször látták a falu- 
beliek közül a két szerelmest intim beszél­
getésben. Sőt nemcsak Hökkön István 
őrsvezető volt gyakori Nágyéknál, hanem 
Nagyné is sűrűn kereste fel szerelmesét a 
csendőrlaktanyán.

Vasárnap délután is igy történt. A 
osendőriaktanyán levő 4 csendőrből kettő

3
sétálni ment Csak Hökkön István és rajta 
kívül egy csendőr maradt a laktanyában. 
Lz utóbbi is mindjárt ebéd után elaludt, 
?®.rt “z előző éjjel szolgálatot teljesített. 
Uólután 3 órakor, midőn az uteza legné- 
pesebb volt, Nagy Lajosné a osendőrlakta- 
nyába sietett és egyenesen az őrs irodájába 
nyitott be, hol Höakón időzött.

Kevéssel azután, hogy Nagyné a lak­
tanyába tért, több lövés ős rémes i ikoltás 
hallatszott ki a laktanyából. A lövésekre az 
alvó csendőr felébredt ős a közönséggel 
egyidejűleg érkezett a szerelmi dráma szín­
be y éré. Nagyné átlőtt fejjel és átlőtt szívvel 
holtan terült el a szoba padlózatán; mellette 

I feküdt a földön szolgálati fegyverével a 
! mezében Hökkön István, ki három halálos 
! sebből vérzett.

A rémes szerelmi drámából e dig több 
nem szivárgott ki; a most megindult vizs­
gálat fog legközelebb bővebb részleteket 
szolgáltatni.

NAPI HÍREK.
Tizennégy öngyilkosság.

állapodjunk meg. Mint mésztatik látni, ezen 
hirtelen szőke szépség nincs több tizenhét 
évesnél. Molett, csinos alak, ajakán enni 
Va ^ íu^V8S I?080^y^yal Előkelő, régi nemes 
családból való, hozománya kerekszám tizen- 
ötezer korona. De... vagy ugyan mit csi­
náljak a dologból titkot, úgy vallom be, 
ahogyan van, ez a leány, uram, egy tiszte­
letreméltó, de szerencsétlen teremtés. Mint
uPix■ fí1"an^an érva, egy dúsgazdag főur 
hálójába került. Rövid viszony köttetett 
közöttük, melynek gyümölcse egy szőke kis 
angyal lett, ki most egy és féléves. Nobát 
ez így van, ezen változtatni nem lehet, 
uram; de ez, szerintem, nem akadály, mert 
az a bizonyos ur mindenre képes. Hajlandó 
a hozományt megduplázni, sőt triplázni is. 
Ami pedig e bájos kis leány menyecskét 
illeti, oh, uram, őt most sem adnám oda 
száz elkényeztetett leányért. Azt pedig
i«kiuk|}önyör8öm, hogy egy megtért bűnös 
többéi ér száz jónál .. !

h, szavaknál bajuszom rendbe hozását 
eszKoz.endö mellény zsebembe nyúltam ba- 
juszkelémért. A kivétel nem történt meg 
simán mert karikagyűrűm leesett a földre.

Kontyossy ur egy pillanat alatt az 
asztal alatt tern ett. (.Ismerős lehetett előtte 
ag}urü csengése, mert mohón kapott utána. 
tf”®ve, óvatosan megfigyelte a bevésett 
Rezao betűket, majd gyilkos pillantást vetve 
rám, így szólt:

~ l ram, Ön nős ember.
— No és ?
Szó nélkül sarkán fordult s szinte 

agyvelőig ható hangon rikoltotta végig a 
termen ;

— Pinezér, fizetek 1 — Két bor egy viz.
El lehetett keseredve nagyon, hogy az 

uzltt nem sikerült.

— augusztus 10.
„ , Hajduvármegye jó magyar 

népének életviszonyait szomorú 
képekben tárja fel dr. Losoaczy 
Almos tiszti főorvos, az ő kérlel­
hetetlen, szigorú statisztikai szá­
maival.

A vármegyei közigazgatási bi­
zottsághoz beterjesztett jelentésében 
kimutatja, hogy a múlt hó lefolyása 
alatt a vármegye *erületén nem 
kevesebb, mint tizennégy halált adó 

I öngyilkosság történt és pedig: 10 
esetben akasztás, 2 esetben lövés 
és 2 esetben méreg által.

Az öngyilkosok mindannyian 
I ® néposztályhoz tartozó egyszerű 
elelü emberek. Az öngyilkosságok­
ból Böszörményre 3, Földesre 3, 
Szoboszlóra 2, Hadházra 2, Nánásra 
1, Balmazújvárosra 1, Sámsonra 1 
és Téglásra 1 esik. Lapunk esetről- 
esetre közölte ezeknek az öngyil­
kosságoknak kisebb- nagyobb szo­
morú történetét. De a fekete statisz­
tika ezzel még nem végződik.

Hajdudorogon egy földmivest 
! golyó ölt meg, amely saját testvére 
fegyveréből repült ki. A vizsgálat

Sa kiderítem, hogy azt az erő- 
os halált véletlen vagy szán­
dékosság okozta-e. Balesetnek is 3 

személy esett áldozatul. Nánáson 
egy gyermek megégett, Újvároson ,
1 földmivest elgázoltak a lovak, I 
Földesen pedig egy gyermeket ha­
lálra rúgott a ló.

A sötét lajstromot egy veszett 
kutya harapás esete fejezi be, amely 
Tetétlenben történt. A megharapott 
egyént fel küldték a Pasteur inté­
zetbe.

A munkások, különösen pedig a 
gépész és az etető (aki a kévét a gépbe 
rakja) szerettek volna minél előbb túlesni 
a osépléseri, hogy aztán más tanyába me­
hessenek csépelni.

Hogy a munkát siettessék, a gépész 
teljes gőzerővel hajtotta a gépet, az eb tő 
meg tultömte a cséplőt kévékkel. Ennek 
pedig az lett az eredménye, hogy a munka 
ugyan gyorsan haladt, de a buzaszemek 
nagy része a kalászban maradt, a kicsépelt 
szemeket pedig a tulgyorsan járó gép 
kiszórta. r

Természetes, hogy a gazda: Csapó 
Mihály mindezt nem jó szemmel nézte.

I Többször figyelmeztette a gépészt is, meg 
az etetőt is, hogy lassítsák az tizemet.

A figyelmeztetéseknek az lett a vége 
hogy a gépész vezetésével a munkások 

I fellázadtak és a gazdát egész egyszerűen 
1 elűzték a cséplés helyéről.
I __ Csapó Mihály jelentést tett a csend­

őrségnél és most csendőri felügyelet mel- 
! let folyik tovább a munka, de azért a 

iellázadt munkások ellen megindították a 
vizsgálatot.

— A főispán amerikai ntjtv. Doma- 
hidy Elemér főispán Rásó István főispán! 

I titkár kíséretében a ma reggeli gyorsvonattal 
Fiúméba utazott. A főispán ott fog Hajóra 
szállni Amerikába, ahol a mtxgyurországos 
Képviselők társaságában megnézi a saint- 

! louisi világkiállítást. A főispáni titkár Fiú­
méból főnökének hajóra szállása után vissza­
tér Debreozenbe. A főispánt Fiúméig eiki- 

\ aérte Vecaey Imre városi főjegyző is, aki 
szabadságra ment.

— A jövő évi költségvetés.
Roncsik Lajos főszámvevő már 
megkezdte a jövő évi költségvetés 
egybeállítását. — A főszámvevő a 
költségvetést a jövő hó elsejére 
elkészíti. Mindjárt azután tárgyalás 
alá veszik az egyes albizottságok, 
ugy, hogy már a szeptemberi köz­
gyűlés is foglalkozható a költség- 
vetéssel. — Az eddigi számadatok 
arra engednek következtetni, hogy 
a pótadó ez évben ismét kevesebb 
lesz.

— A városkáméról. Varga Elemér dr. 
polgármesteri titkár szabadságideje letelvén, 
hivatalát újból elfoglalta.

Elűzött gazda.
— Fellázadt munkások. —

— augusztus 10.
Érdekes esetet jelentettek ma a csend- 

őrségnek.
Debreczen város határában van Csapó 

Mihály tanyája, hol a napokban kezdették 
meg a búza csépléeét. A csépiéssel mint­
egy 30 ember foglalatoskodott.

— Az adóprés a vármegyében.
Eisenmann József pénzügyigazgató- 
helyettes kimutatása szerint Hajdú- 
vármegye területiről a múlt hó 
folyamán egyenes adóban 94,378 

korona 36 fillér folyt be. Ez meg­
nyugtató. De annál nyugtalanítóbb, 
hogy egyenes adóval 1 millió 429 
ezer 495 korona 26 fillérrel van n 
megye lakossága hátr 5 ékban. Be­
folyt továbbá hadmentességi díjban 
368 korona, hátralék 62,019 korona 
87 fillér, bélyegjövedék 30,194 korona 
26 fillér, jogilleték 29,124 korona 
03 fillér, dijjövedék 74 korona 74 
fill., dohányjövedék a város fogyasz­
tásának beleértésével 148,566 korona 
37 fillér, határvám jövedék 10,854 
korona 73 fillér, fogyasztási - és 
italadó 19,861 korona 58 fillér. Az 
adó beszedésével a pénzügy igazga­
tóság kímélettel járt el. Saját hatás-
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k Írében 44, a pénzügy miniszter íel- 
hatdiniaztisd alapján 29 esetben 
adott halasztási engedélyt.

— A vásártér locsolása. Az augusz- 
uai országos nagy vásár a héten van. Az 

iparozikkek elarusilása, a miajduukőponi 
v .sár szombat, vasárnap és hétfőn tesz. A 
hatok óla tario szárazság olyan rettenetes 
portengert teremtett a külső vásártéren, 
hogy a közlokedás ott teljes lehetetlen. A 
vásár alatt ezer ős ezer ember tolong ott 
és hogy milyen tűrhetetlen porfelleget ver­
nek ott fel a járókelők, arról mindenki, aki 
ott megfordult, meggyőződést szerezhetett. 
A városi tanaos a közönség érdekében cse­
lekednék, ha elrendelné, hogy a vásár tar­
tama alatt a vásárteret iocsoltatná.

Halálozás. Egész hajduvárme-
gyóben fájdalmas rés'vétet keltett egy ne­
mes szívű úrnő halála. Téglási Ercsey 
Karolyi, szül. Újvárosi Szaoo Róza Hajdú­
nánáson elhunyt. A szomorú eset alkal­
mából a maiad az alábbi gyászjelentést 
adta ki: Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a szerető hü feleség, a páratlan jó 
anya és nagyanya, illetve kedves tes.vór, 
anyój es rokonnak táglási Ercsey Karoiyné 
szú.. Újvárosi Szabó Rózának folyó avi - 
augusztus nó 8 án d. a. 7 és fél érakor 
jletónei 47-ik évében hosszas betegseg és 
szenvedés után történt gyászos elhunytat. 
A m igboidogult draga tetemei folyó aó 
9-ík. napján d. u. 4 ór ikor az ev. ref. egy- 
üaz szertartása szerint a templomban tar­
tandó gyaszima után fognak az uj felső 
temetőxertbeu örök nyugalomra tétetni. A 
végtisztessóg tételre rokonainkat, jó bará­
tain, at s ísmerőieinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Hajdúnánás, 1904. évi augusztus 
hó 8. Ü. Szabó Mihály apa. U. Szabó Fe- 
renez nejével és gyermekeivel. U. Szabó 
Izabella térj. Balthazar Dezsőné férjével és 
gyermekeivel, ifj. U. Sz.,bó Mihály test­
vérei. Dr. Konczvald Endre, dr. Csuka 
Lajos, vejei. Ercsey Károly férj, ifj Ercsey 
Károly, Ercsey Gabriella férj. dr. Konoz- 
va:d Endréné, Ercsey Géza nejével szül. 
Gebauer Elzával, Ercsey .Aliba férj Dr. 
Csukó Lajosné. Ercsey Gyula, Ercsey Ju­
liska, Erciey Rózsika, gyermekei. Konczvald 
I ibor unoka. Áldás és béke lebegjen porai 
felett 1

A vármegye közegészségügyi 
viszonyai. Amint dr. Losonczy Álmos 
tiszti lóorvos Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsági ülésén gondosan készített körül­
ményes jelentésében leírta, a közeg szségi 
állapotok Hajduvárinegyo területén a múlt 
hóban általánosan kedvezőtlenebbre fordul­
tak. Gége- és legzőhurutok, valamint gyo­
mor- és bóllobok főképp a csecsemőknél és 
kisebb komáknál sűrűn léptek fel és a leg­
gyakrabban halált idéztek elő. Ellenben a 
he vény fertőző kórok osak szórványosan és 
enyhe lefolyással fordultak elő. Hanem 
azért a vármegye népesedése mégis szapo­
rodást mutat fel a múlt hó végén, mert a 
júliusi születések száma 516, a halálozá­
sodé 424 és igy a szaporulat 78.

Égi a* ohati erdő. Ezen a ezi- I 
men lapunk tegnapi számában megírtuk, 
hogy ég ar, ohati erdő Szárazon, minden 
színezés nélkül közöltük a hirt, sőt még 
azt irtuk, hogy a bűnügyi osztályhoz ér­
kezett távirat osak annyit mond, hogy az 
erdő lángokban áll és az egyeki lakosság a 
helyszínen van, fáradozik a tüzet oltani és 
hogy a polgármester intézkedése folytán a 
délutáni vonattal a tűzoltóság kirendeltsége 
kimegy a helyszínére. Az itt elmondottaknak 
minden betűje igaz ami terinészetesis, mert 
ini közleményeink megírásánál mindenkor a 

v t lóságnak a reprodukálására szorítkozunk, 
á i rsnosérn sikerült a tüzet elfojtani és igy 
« v • ui ndössze csak 180 korona. A „Deb- 
r > • 1 U jság1 túlbuzgó munkatársa a he­

lyett, hogy ezt két sorban megírta volna, 
szellemeskedik óh ozáfolgat. Pedig azon 
ninesen czáfolni való Hanem az emdutt 
újság túl elénk fantáziájú munkatársának 
hiányos geográfiai ismeretére vall ma reg­
gelre magirott alábbi hire:

„A debreczeni nagy Hortobágy kö­
zelében levő puszta tenyői lakosok közül 
mintegy 500 ember tegnap kapával, ka­
szával, csőszpu lkakkal, vadászfegyverek­
kel Btb. felfegyverkezve berontott « gróf 
Aimássy György tulajdonát képező ura­
dalomba s ott a gazdasági tisztviselőket 
elűzve, elfoglalták az egesz birtokot. A 
menekülő gazdasági íntézősóg azonnal 
táviratozott a debreczeni csendőrpa- 
rancsnokságnak, ahonnan is Herkey 
csandőrhadiiagy vezetése alatt 40 csendőr 
ment ki a zavargók megfékezésére Az 
uradalmi iutózőség még inkább meg akar- j 
váu felemlítem a tömeget Szolnokra táv- i 
iratozott egy szazad katonaságért. A ka- j 
to.iaság este érkezett meg a birtokra.“

Puszta-tenyő ugyanis majdnem annyira 
van a Hortobágyhoz, mint Makó Jeruzsá­
lemhez. A debreczeni csendőréé/? 40 embere ; 
pedig nem vonult ki Herkey csendőrfőhad­
nagy /ezetesóvei már csak azért sem, mert 
Hirfcey nem Dubreozenben, hanem Kisuj- 1 
szállaso vau a csuudőrség ólén. De hiába, 
meleg, nagyon meleg van ős ez bosszantja i 
az embert es izgatja a fantáziát.

— Időjóelas. Meteor jelenti: A julius ! 
havi 27—28-iki csomópont meghozta ugyan 
az esőt, de kisebb mér'ékben, mint jeleztem ! 
és kevesebb l, mint amennyit a termények ; 
igenyeltek volna. Honnan jő ezen erőhatás, 
mely a bolygók állásaiból származó válto­
zatokat ennyire csökkenti, sőt legna yobb- ! 
részt azokat kötve farija, eddig még nem 1 
sikerült fölfedeznem, mert bár folytonosan 
erős foltjáratok vannak a Napon, ezek ; 
magukban ennyire nem lennének képesek 
ily kitartóan kötni a változásokat, de folt- 
tómorülések is jönnek elő a nagymérvű , 
szóródások ellenében s ha e tömörülések 
összeesnek az esősjellegü csomópontokkal, | 
hoznak is esőt, de csak kévés, más alka- ! 
lommal ily találkozások erős esőzést hoztak 1 
elő, jelenleg azonban erre nem képesek, 
amit osak egy eddig ismeretlen formájú erő­
hatás idézhet elő, mely lényegileg véve 
azonban szintén csak a bolygók állásaiból 
jövő egyensúlyi állapotnak lehet a termé­
szetes következménye. Tán ezen esőhiánvos 
állapot hosszabb megfigyelése fölfed izi ké­
sőbb e titkot is, amely állapotot, vagyis 
hosszantartó szárazságot nem volt eddig 
alkalmam megfigyelni. A bolygók állásaiból 
következtetve, az időben változás már csak a 
10., 11-iki csomópontokon várható különösen 
a 11-iki erőshatásu csomópont s miután 
a 3-iki hűvös jellegét, mely bomlatot s itt- 
ott kevés esőt hozott is, a kitörések kifej­
lődni nem engedték. Az időjárásnak, vagyis 
íz aether-hullámoknak ily megakadá­
lyozott kifej lése a 10, Ilik legközelebbi 
csomópontokkor várható. Jelenleg 4 nagy 
foltcsoport borítja a Napot, az egyik, mely 
a .4 ike és 5 íke közt keletkezeti, az igen 
erősen szétszórt, a többi hozzánk fordult 
folt inkább egyesült, változatlan állapotban 
halad tovább a Napon.

— Lovasrend örök mozgalma Deb- 
reozen városának rendőrségénél 8 lovas- 
rendőr is van Ezeknek a fizetése igen 
silány és amelett mindegyik maga köteles 
lovat venni. Igazságtalan és méltánytalan 
anyagi bánásmódban részesülnek. A lak­
pénzük is annyi, mint a gyalogos rendőröké, I 
holott nekik istállóbórt is kell fizetni. ’ 
Most, hogy a takarmányhiány miatt a 
takarmány ára is úgy felszökött, a lovas- 
rendőrök az amúgy is drága megélhetési 
viszonyok mellett nagyon sokat költenek a 
takarmányra. A lovasrendőrök a napokban 
felkeresték Végh Gyula főkapitányt és el-

panuszolva bajaik.t, megkérték, tegyen elő­
terjesztést a tanácsnak, adjon nekik drá, a. 
sági pótlékot, mert különben kénytelenek 
lesznek lovaikat eladni, miután a mostani 
viszonyok mellett móg ős maguk is alig 
tudnak megélni, nőm hogy még lovaikat is 
eJelmezni tudják abból a csekély fizetésből 
amit terhes és fáradságos szolgálatukért 
kapnak.

—■ Működik a finánca. A föld mi ve
iésügyi miniszter engedélyt adó t a iouib- 
takarmányos szedésére, — a pénzügymi­
niszter pedig kiadta a rendeleiut az üdék 
könyörtelen beszedésére. Pauszt Elek pénz­
ügy igazgató mór megkapta a rendeletét s 
felszólította a mogyei összes hatóvá /okát. ki. 
mélet nélkül hajtsák be az adót. És meg­
kezdi az adóprés a működését, hogy iegyön 
miből kifizetni a 400 milliót a katonaság­
nak, a nagy grandezzával megszavazott f„|. 
0melt ozivihsíát stb.

— Egy rendőrbiztos balesete Ma
délelőtt Hnrmatby Ferencz rendőrbiztos a 
bűnügyi osztályon munka közben hirtelen 
rosszul lett és összoaeett. A beteg bi tost 
hordágyon szállítottak Péíerfia-utczai laká­
sára. Állapota komoly.

— Uj törvény a városok szer­
vezetéről. Arad város legutóbbi köz­
gyűlése Tcdesohi Viktor és még ötven 
törvényhatósági bizottsági tag indítványára 
kimondta, hogy a városatyák számának 
szaporítására és a választó-kerületek uj 
beosztására vonatkozó tavalyi határozatokat 
hatályon kívül helyezi s igy az idén ősz­
szel is — amikor a bizottsági tagok felé­
nek mandátuma lejár — a régi alapokon 
ejtik meg a törvényhajósági v álasztásokat.
A határozatot megfelebbezték. A minisz­
tériumból tegnap érkeztek vissza az íratok 
a városhoz és a belügyminiszter — a 
felebbezések elutasításával — jóváhagyta 
a közgyűlés határozatát, inch Ível hatályon 
kívül helyezi a tervezett újításokat. —
A leiratot maga Tisza István grófbelügy­
miniszter irta aiá, indokolásában kifejti, 
hogy a közgyűlési határozatot azért hagyja 
jóvá, meA a belügyminisztériumban most 
készül a városok szervezetéről szóló uj 
törvény, melyet nagyon rövid idő alatt 
be fog nyújtani a képviselőházhoz g mely­
ben a törvényhatósági bizottsági tagok 
jelenlegi szamának leszállítását is terve­
zik, nem volna tehát semmi értelme en­
nek a mostani szaporításnak.

— Borbélyok értekeslete Felké
retnek a t. fodrász és brrbé'vfíeeréd szak- 
társak, hogy a folyó hó 12-én (pétiek) este 
9 orakor az Ohm féle Szarvas vendéglőben 
(Huuyady-tncza) az alakulandó szakogylet 
Il ik előnészitő értekezletén minél számo­
sabban szíveskedjenek megjelenni. Tárgy:
1. Az alapszabályok ismertetése. II. Tárcz- 
mulatság rendezése. Debreozei: 1904. aug. 
hó. Előkészítő bizottság.

— Kóczé hangversenye az 
Emke kioszk előtt. Kóczé Antal, az 
országszerte hírneves budapesti czigány- 
prirnás, teljes zenekarával egvütt, több 
napra terjedő hangversenyt rendez az 
Emke kávéház kioszkja előtt. A hang­
verseny sorozatot ma este kezdi meg.

u T. ®alál°*4*ok. Legutóbbi kimutatá- 
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 

kővetkező Haláleseteket jelen­
tenék be: Nosl Jánosáé Sütő Ziőfia ev.ref. 
do éves, Czitrom Sándor izr. 4 napos, Hum 
Lidia ev. ref. 3 éves, Fejér Gyű'a ev. ref. 
w napos, Kovács Mihály ev. ref. 74 éves, 
Madaram Juliánná ev. ref. 25 éves, Kovács 
Hona Piroska ev. ref. 4 hónapos.
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Lókötők garázdálkodnia a me-
©•vében Daczára nnnolg hnzyv « __ . *
« legeré.yuaebben kutat a ióköiők után és 
hoky már több jó fogást is csinált, mégis 
hetek óta tartanak az egész megyében a 
lólopások. Most Kertész Imre határbeli ta­
nyáján volt lólopás. Két lovat lopták el 
Kertész I ..rének A lovakat is, meg a lókö- 
tóKet is keresi a esundöraég.

— Olvasóink figyelmébe ajánljuk a 
Lifsa féle mozgófónykepek színházát. Még 
csuk pár napig látható Debreozeiiben a vásár­
téren, melyre felhívjuk a közönség figyelmét
Mindenki szerezzen meggyőződést a mozgó- 
fényképek előadásának páratlan ti ztu és 
jóságáról.

— Verekedés. A pesti toron Rácz 
D.tniel és Fehér Sándor összeverek;dtek. 
Két arra járó csendőr választotta szét őket! 
A csendőrök ulczai zavargásért feljelentet­
tek a verekedőket.

— A húga becsületéért. Radoszav- 
ly v Vásza, 65 éves izbistyei lakos Juvano- 
vús Vásza ugyaaoítani lakos 17 éves húgát 
szerelmi vallomásokkal üldözte. Miután a 
leány őt mindannyiszor elutasította, erősza­
kot akart rajta elkövetni. Tegnap az öreg 
lesbe állóit a falu végén, mert tudta, hogy 
a leány dóltájban a mezőn dolgozó bátyjá­
nak ebédet viBZ. Mikor a leány közelebb 
ért, Radoszavlyev az árokba dobta és meg 
akarta támadni. A leány segélykiáltásaira 
a bátyja a helyszínére sietett és a kezében 
levő kapával az öreget úgy halántékon 
vágta, hogy ez holtan dsszerogyott. Jova- 
novics maga jelentkezett a fehértemplom! 
rendőrségnél.

— Eltolonczolt csavargók. A Patai
telepen a rendőrség elfogta Körösi József 
napszámost és Stein Géza péksegédet, kik 
lakás és foglalkozás nélkül csavarogtak a 
városban. Mindkettőt illetőségi helyükre 
tolonozolják.

— A kuglisás uem sserenosejáték.
Ez óv la rászán órtésóre esett a rendőrség­
nek, hogy a vávosiigetmenti vendéglők te­
kepályáin igen magas összegben megy a 
játék s nap nap után egész csomó embert 
fosztanak ki az u. n. nyári sipisták, akik 
egyéb foglalkozás hiányából kizárólag a 
kuglizásból élnek. A rendőrség ezen érte­
sülés után megbízta lnozódy László detek­
tívet, hogy ügyeljen fel ezekre a helyisé- 
gokre. A múlt üó 5 óu délután egyik Her- 
mma-uti vendéglő kuglipályájához nézett 
be a detektív. Természetesen nagy ősz- I 
szegben folyt a játék. Jakabuoz László 
lovász, aki virtuskodott nagyon beboro- : 
zott fővel, öt-tiz forintos tételűit sorra I 
megnyerte. Ekkor vérszemet kapott s 50 
koronát tett egy dobásre. Most vesztett s 
vesztett tovább is, mig csak összes 250 kor 
készpénze át nem vádorolt Elek Gyula nevű 
segéd zsebébe Az utolsó koronáján túladva, ! 
óriás lármát csapott a kifosztott lovász, akit, I 
hogy elhallgattasson, Elek Gyula nyom­
ban megajándékozott 30 koronával. Most 
már aztán a detektív is közbelépett és 
igazolásra ezólitotta fel Elek Gyulát, a 
kitől nyomban le is foglalta a 250 ko- 
rona nyereséget s egyúttal feljelentette 
8 büntető járásbiróságnek tiltott szeren- I 
osejáték miatt. A mai tárgyaláson azonban ! 
dr Héder Lajos ügyészi megbízott nem 
vette át a vád képviseletét, mert a kugli 
játékban a nyerés esélye nem a véktlentől 
ugg, hanem a testi ügyességtől s igy nem 

tekinthető a törvényben meghatározott ha­
ntáknak. A vádelejtés után Elek Gyula 1 
vádlott hamarosan kiegyezett a panaszos 
lovaszszal, mire ez is visszavonta panaszát 
A bíró panasz hiányában további eljárást 
megszüntette.
„ «7 LK*?0i,u tolvaj- Nagy zsák ká­
posztát kmálgatott fűnek, fának a Pesti-ut- 
ezán Tardi Gábor böszörményi napszámos.

A rendőrnek feltűnt a káposztát áruló em- 
uer megszólította és Tardi bivallotta, hogy 
? káposztát az országút melletti káposzta- 
róidoKen szedte. A káposztát a rendőrség 
eladatja, hogy meg ne romoljék, Tardi ellen 
pedig uz eljárást megindították.
r *,r ”0M*ökött cseled. Az erdőn 
fogták d Tamasóczki Róza cselédleányt, ki 
gazdájától megszökött és az éjjelt az erdőn 
töltötte. A csavargó cselédei a bűnügyi osz­
tályhoz kísérték.

. Betö és egy üzletbe A nyíregy­
házai rendőrség táviratilag értesítette a deb- 
reoteni csendőrséget, hogy Rőth Sámuel 
ottam bodegás üzletébe betörtek és onnan 
7™ koronát elvittek. A gyanú RóthSamuel 
hetesére, Szirmai István 22 éves legényre 
irányul, ki y. betörés óta eltűnt. — Szirmai 
után nyomoz a csendőrség.

IKen »okán még nem tudják, 
hogy Mentse Henrik újdonságok áru 
haséban rendkívül olcsón lehet vásá- 
roini. Azonban egyszeri próba vételnél 
mindenki meg fog győződni, hogy ott csakis 
kifogástalan jó minőségű áruk kaphatók 
igen olcsó, szabott árak mellett, a kiszol­
gálás pedig pontos és szolid.

Letzter József fónyképósaeti, 
festészeti ós fénykópnagyitási műterme 
Piacz-utcza 44., dr, Ujfalussy has 
Állandó fónykópkíállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kirakatokban.

Nagyon üdvös dolog lenne, ha a fő­
kapitány ur nem engedné meg a Simonffy- 
utcza elején, a város egyik legforgalmasi bb 

I helyén a reggelenként tartott bőrvásárt és 
elrendelné, hogy a borjubőröket az arra 
rendelt bőrvásáron árulnák.

Érmek fejében a bérházak lakói fájó 
szívvel bár, de lemondanak a hajnalonként 
taitott ingyenes borjuhangversenyről is.

Haugversenynyel egybekötött 
borjuvásár.'

Bőreladás a városi bérhás előtt.
aug. 10.

Valóban kedves mulatságban van részük 
hajnalonként a Simonffy-utczai városi bér­
házak lakóinak.

Még alig veti a hajnal sugarait a két 
bérpalotára, már megindul a két ház között 
a borjuvásár. Ugyanis a borjuhus-árulók 
szükséglete kot nem a vásártéren szerzik be, 
hanem oda csőditik az eladókat a bérhá­
zak elé.

Ott aztán az áldozati borjuk mélabús 
bőgóse mellett megindul a vásár. Veszeked- 

I nek, alkusznak, a megvett jószágokat pedig 
j szekerekre gyűjtik össze.

így tart ez reggeli 4 órától hatig. 
Ez alatt az idő alatt pedig a szegény levá- 

: gásra szánt borjuk szivettépő és fülhártyát 
repesztő hangon zengik el hattyúdalaikat.

Sajnos azonban, hogy a bérház lakói­
nak nincs érzékük e magasabb zenei élve­
zethez és nem óhajtják feláldozni hajnali 
álmukat az ingyenes zene kedvéért.

Hat órakor ér véget mindennap a haj­
nali térzene. Ekkor kiviszik az összevásá­
rolt borjukat a vágóhidra. A lakosok pedig 

a bájos zene után — ismét olszunyad- 
hatnak, ha tudnak.

Mire aztán a hajnali zenében részesül­
tek felkelnek és az utczára mennek, ismét 
találkoznak a hajnali zenélőkkel, de már 
akkor a kis borjuk húsát a bérházban levő 
mészárszékekben kilószámra mérik.

Ez ellen nincs is panasza senkinek. De 
nem is lehet. Hanem az ellen nagyon is 
nagy a jogos panasz, hogy a borjukról le­
húzott kellemetlen szagu nyers bőrt felhal­
mozzák ott az utcza közepén és a bőrvásár 
lók ott forgatják, nézegetik az ingyenmuzsi- i 
kosok szennyes, véres egyenruháját.

És ez talán egy kissé undorító, meg ta- j 
lán-talán egészségtelen is.

táviratok.
— A „Dcbreczen“ eredeti távirata. —

A képviselőhöz ülése.
Budapest, augusztus 10.

A képviselőház mai ülése a haldokló 
ülésszak utolsó heves fellobbanása vo t. 
Napirenden az appropriaczionális törvény­
javaslat. volt, amelyet az ellenzék min­
den. oldala felhasznált arra, hogy 
az ülések berekesztése előtt még 
®gy nagyot üssön a kormány 
fejére.

Barabás Béla a függetlenségi párt 
nevében nem fogadja el a javaslatot, mert 
a kormány nincs áthatva a nemzet gon­
dolkodásától.

Molnár Gyula: Adjon helyet ez a 
kormány nemzeti kormányzatnak.

Molnár János a néppárt nevében 
utasítja vissza a javaslatot. A polgári há­
zasság az egyház elleni támadás, az erre 
vonatkozó törvényt revidiálni kell.

Ugrón Gábor élesen támadja Tisza 
politikáját, amely nem a magyar nemze- 
zet szolgálja.

Udvary Forenez szintén Tisza i ’ en 
beszél

Bánffy Dezső báró a gazdasági&/. m- 
pontból sem szavazza meg a javaslóiét.
Rendkívül erősen tám dja Tis -nt, 
aki a nemzet akaratával szembe 

: helyezkedik és megmutatta, hogy 
csak Bécset szolgaija. A mag\ ar 
állam megsértését látja abban, hogy 
a fiumei ünnepségeknél a kormányzó 
palotáján a horvát zászló lengett.

risza István gróf minisziereihik 
védi a javaslatot és polemizál az eh-u- 
zéki szónokokkal Bánffy báró tár alá á a 
megjegyzi, hogy a fiumei kormányzóság 
épületén a legutóbbi ünuepségek idejön is 
a magyar lobogó volt kitűzve, csoptn 
belül a teremben volt horvát lobogo is 
udvariassági szempontból.

A vita tart.

Orosz-japán háborn.
Budapest, augusztus 10 Lond .-.ból 

távirják: a Daily Telegraf Csifuból írferzö 
tudósításokat közöl a port-arthuri iitkö ét­
ről, amely augusztus 4 én fu.yt 1p. P,rt- 
Arthurból Csifuba menekültek be. zélik, h gy 
*■ oroszok a japánokat, akik -snd- 
kivttl hevesen támadtak, elkooeimüeit 
harca ntan visszaverték. A japánok 
roppant veszteséget szenvedtek, lob 
ben estek el, mint a Farkasdombi,ál , f íyt 
ütközetben. Az oroszok veszteség» mintegy 
ezerötszáz halott és sok sebesült. A. rfcrt 
zetben mind a két hajóhad részt volt Port- 
Arthur lakossága az oroszok mellett kü dőlt. 
Ezt az ütközetet tartják a legvérese -bues. 
az egész háború alatt.
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Varázsolt szerelem.
— Báját tudósítónktól. —

— augusztus 10.
Romantikus történet játszódott le Ko­

lozsvárt a napokban egy póttartalékos csön­
des tűzhelyének A külső Monostori-utcza 
01-ik számú házban lakik Barna Rozália, 
iki most összetört tagokkal, súlyos betegen 

fekszik a kórházban és aligha nem életével 
fizeti meg a romantikus szerelemre való 
uajlamiü.

Az élet néha igazat ad a franezia 
uaturálistáknak. Az érzéki szenvedély, a vér 
hatalmas jogot követel magának a legitim 
őrzések között s néha drámát ir, néha bohó­
zatot a maga önző vakságával.

A romantikus dráma két ó divatu kól­
áké az unatkozó asszony és a nagy aján­
ló kok kai körülvett ozigányasszony annyiszor 
variálva jelentek meg már a közönség előtt, 
hogy ritkaság valami uj helyzetben látni őket 
egymás mellett. A kolozsvári történet még 
nincs elcsépelve.

Barna Rozáliának az urát behívták a 
katonáékhoz. Az asszony unatkozott, bár 
szivében a negyven esztendős asszonyok 
vágya, vulkáni szenvedélye lobogott. A czi- 
gányasszony akkor jelenik meg a színen, 
mikor a szerelmes vérü asszony epedő tüzé- 
ben tőle kér segítséget. Selyemkendőt, finom 
fehérneműt garmadába hordott a czigány- 
putriba és az ajándékok mindig azt az ezer­
szer hajtott kérést támogatták, hogy vará­
zsoljon neki egy szerelmes legényt.

Ördögi mesterséggel, babonás varázs­
lattal akart valamely délczeg legény szivébe 
maga iránt szerelmet kelteni a varázslások 
örök mesterével, a vén czigány asszonynyal.

Pár nappal ezelőtt, egy szép, verő­
fényes reggelen végre megjelent a ozigány- 
asszoriy a szerelmes nő házában és végig- i 
ősioálta a hókusz-pókuszt. A czeremónia 
alig ért véget, mintegy varázsütésre meg- 
jelent egy fiatal, barna legóny. A o igánynő 
egy pillanatban egy művész szerénységével 
eltűnt a házból, magára hagyva az össze­
került párt.

Néhány nap múltán hazakerült a férj : 
ósu nyájas szomszédok fölvilágosították őt 
a ez igán/asszony, meg a nyalka legény 
gyakori látogatásairól. A férj előbb a ezi- 
gányasszonyt s azután saját asszonyát vette 
elő az 6 módja szerint husánggal, bottal s 
néha a kezével. A szerelmes asszony tragi­
kusan foi’ta fel a kalandot és gyufa fejet 
ivott, a férje meg visszahordta az ajándékot 
a czigány viskóból.

Hallgatom, hallgatom,
Nem tudom mióta,
S imádsággá válik 
Szivemben a nóta.
Valami nagy, édes 
Boldogságot érzek,
— Istenem, tán a te 
Csodás közelléted!

Szabolcsira Mihály.

VEGYES HÍREK.
* A s időjárásparasxtreguiai augusz­

tusa. Muhrii'er Sándor, az ismert navü 
gazdasági iró, érdekesen ismerteti az augusz­
tusi időjárás népies reguláit. Miből miként 
jövendöli meg a nép az időt ? E regulákból 
közöljük a következő szemelvényeket:

Ha Lőrinczkor esik, vége a diny- 
nyének.

Lőrincz után nincs zivatar.
Ha Pétertől Lőrinciig nagy a hőség, 

soká feher lesz a tel.
Amilyen Bertalan napja, olyan az ősz.
Amit augusztus a borból meg nem főz, 

azt szeptember megsüti.
Lőrincz után nem nő a fa.
Zivataros augusztus, esős szeptember.
Holdtölte s ujhold előtti négy nap mu- rögtön meghalt. Ezalatt egy Schmer Páter 

tatja a jövendő időt. nevű másik rabló a harangkötélen akart
f é á° barma*: ^ harmathiány: a toronyból leereszkedni, de észrevették
°rr Ha a harmat soká megmarad a faleve- és 8 raMót> aki eW Jó negyedóráig lógott

drága kegyszereket raboltak el, amit zsákba 
rakva vittek magukkal és mentek tovább 
a katholikus templomhoz.

Palajcsik Lőrincz nevű éjjeli őr ■ szre­
vette a betörőket, de nem mert zajt ütni 
hanem meghúzódott egy fa alatt s onnan 
nézte, miként nyitották fel a rablók a 
katholikus templom ajtaját. — Ebben az 
időben hajtott arra Túrjai András gazda 
a kocsijával, a munkásait hozta haza a 
szállásról. Palajcsik ezeket állította meg 

I és elmondta nekik, hogy rablók vannak 
í a templomban, de a rablók belülről ma­

gukra zárták az ajtót. Az éjjeli őr ekkor 
elment a plébánoshoz, hogy bejelentse a 
dolgot. Azzal az üzenettel tért vissza, 
hogy fel kell törni az ajtót. Ekkor már 
nagy csapat ember verődött össze a szom­
szédok közül, akik az ajtót feltörték és 
megindult a hajsza a rablók után.

Amikor a torony és a kórus átkuta­
tására került a sor az egyik rabló, akiről 
kiderült, hogy Itottler Antalnak hívják, a 
kórusról leugrott, de oly szerencsétlenül, 
hogy lába megakadt és fejjel bukott le a 
templom kövezetére, abol nyakát törte és

len, jó idő lesz.
Reggel ereszkedő köd jó időre mutat.
Napnyugta után ereszkedő köd jó időre 

mutat.
Ila a mezei pacsirta a magasban énekel, 

szép idő lesz.
Ha a széljárás a napszakával változik, 

úgy jó idő lesz.
Ha a füst a földre száll, eső lesz.
Ha reggel emelkedik a köd, rossz 

idő lesz.
Hosszú szamárordítás, rossz idő.
* Ballerina a nagybőgőben. Abban 

a kétségkívül szokatlan látványosságban, 
hogy a prímaballerina belekerüljön a nagy­
bőgőbe, a pizai színházlátogató közönségnek 
volt része, valami nagy ballet került színre 
a minap s akkor történt az eset. A príma­
ballerina mint kecses tündér kilebegett a 
színpadra s úgy tánozolt, mint valami álom­
kép. Egy merészebb figuránál azonban el­
vesztette az egyensúlyt s egyszerre csak el­
tűnt, de ugyanabban a pillanatban hatalmas

S“1 b0ritva é,et'ha,AI közt lebi^a tündérviíágbóMepottyant^a^nek^rb^egy1^-1

neseu bele a nagybőgőbe, mely szilfid ter-

I ROD ALOM.
Erdőben.

Lombos erdők mélyén 
De régen nem jártam; 
Lombos erdők mélye, 
Csakhogy rád találtam. 
Borulj rám. borulj rám 
Sátoros la ága, 
Madarak, virágok 
Tündér palotája.

Sz velem az erdők 
Örök csend 'sségét,
A természet ezer 
Ragyogó szépségét. 
Haitik a sűrűből 
Vadgalamb bugása,
Vagy talán az erdők 
■Szive dobogása!...

metőnek súlya alatt darabokra törött, de 
úgy, hogy szerterepülő részeitől két zenekari 
tag meg is sebesült. Nagyobb baj nem tör­
tént, ha esak az nem, hogy a prímaballerina
átkozta a sorsot, hogy éppen akkor kell ___________ _________ ,
szilhd alakjának könnyedsége alatt dara- bebizonyítsa, később perújítást kért, de 
bokra^zúzódni egy nagybőgőnek, amikor 6 ; újra bűnösnek mondták ki az esküdtek. Ez

ég és föld között, levették a kötélről. A 
harmadiknak sikerült egérutat nyerni a 
azon kísérelte meg a menekülést, de a 
fellármázott emberek üldözőbe vették a 
eközben az üldözök közül valaki úgy 
fejbeütötte, hogy rögtön felbukott éa nem 
is tért többet magához. Ezt a rablót 
Fromm Jakabnak hívták. — Mind a három 
csavargó-betörő volt.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Végletes hasonlatosság. Hallatlan 

bírói tévedést tett most jóvá Edvárd angol 
király megkegyelmező parancsa. — Még 
1898 ban történt, hogy a londoni rendőrség 
több megkárosított asszony panaszára le­
tartóztatta Beok Adolf svéd származású 
kereskedőt, ki hamis Ígéretekkel házasság 
ürügye alatt pénzt és ékszert csalt ki tőlük, 
azután fakópnól hagyta őket. A letartóz­
tatott ember váltig tagadta a terhére rótt 
bűnös cselekményeket és folyton hangoz­
tatta, hogy a panaszttevő asszonyok egyikét 
sem ismeri és sohasem látta őket az élet­
ben. A bíróság azonban a tiz panaszosnő 
terhelő vallomása alapján mégis elítélte hét 
évi fegyházra, melyből ideáig öt és fél 
esztendőt ki is töltött. Beok, ki elitéltetése 
előtt mindent elkövetett, hogy ártatlanságát

mint lenge tündér akarta elbájolni a kö 
zönséget. év márcziusában váratlan fordulat történt 

ügyében. A londoni rendőrség letartóztatott 
egy Villiam Thomas nevű embert, kit egész 
légiója a becsapott asszonyoknak azért je 
lentett föl, mert házasságot Ígért s a jövendő 
hozomány fejében mindegyiktől nagymeny- 
nyiségü pénzt és ékszert csalt ki, azután 
megszökött — hogy mindig újabb és újabb 
áldozatokat szedjen ró.

A rendőri nyomozás kiderítette, hogy 
Villiam Thomas 1877. év óta űzi jól jöve-

Pórul járt templomrablók.
— Saját tudósítónktól. —

— augusztus 10.
Zajos éjszakájuk volt tegnapelőtt éjjel

Nagyalmás község lakosainak, akiket nagy , ----- -- --- —. -
lárma riasztott fel álmukból. Mint nekünk : f0/111?20 szélhámosságát s ravasz fondorlat- 
iriák az említett zilál foltörtzb- .< túl végrehajtott teltei nagyon is hasonlóak 
kiithnlibn x iP , , , a 11,8111 ' “hhoz a bűnügyhöz, amelyért 1898-ban
katholikus és a görög katholikus templo- Beok Adolfot hét évi fegyházra ítélték. Egy
mókát., hogy az ott talált drágaságokat [ rendőrtisztviselőnek eszébe jutott, hogy a 
elrabolják. Hárman voltak s először is a K®* embert szembesíteni kellene egymással, 
görög-katholikus templomot törték fel Bocket VÍ8S2“hozatták a fogy házból s ekkor

I «Óbb érttke. k.,„«,.t 0. egjéb jS.'JgSSSS
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hasonlít egymáshoz. Nemcsak termetük, 
arozuk és hajuk színe egyezett, de még >í 
hangjuk is egy és ugyanaz volt. Étkor 
újra beidézték azt a t:z asszonyt, akiknek 
eskü alatt tett vallomása alapján Bucket 
elítélték és szembesítették azokat Thorn.s- 
sul, ki oly zavarba jutott, hogy menten be­
vallotta, hogy azokat az asszonyokat is ő 
csapta be. Bucket tehát személyi tévedés 
a'apján ártatlanul Ítélték el. Edvárd király, 
akinek most tudomására hozták az esetet, 
sürgős kegyelmi rendelettel azonnal szaba­
don bocsáttatta az öt és fél év óta ártatla­
nul a fegvházban szenvedő embert és el­
rendelte, hogy tekintélyes kártérítést adja­
nak neki.

íi d K h t' Z b

INGATLANOK FORGALMA.
Lókodi Sándor és neje Szilágyi Zsu­

zsán»» veszik a puszta halápi 60. sztjkvban 
foglalt 4 hold 519 négyszögöl kaszálót Nagy 
Józseftől 540 kor.

Haj u Zsigmond mint kiskorú gyer­
mekei gyámja veszi a debreozeni 96. sztjk-. 
ben foglalt Domb-uicza 17. számú házat 
Bíró (Jyuláné Nagy Zsuzsánuától 22,000 
koronáért.

Bállá Károly veszi a debreozeni 4507 
sztjkvban 1976 — 3, brsza.foglalt 1 hold 504 
négyszögül Postakerti szőlőt Demetrovics 
Pál és neje Szilágyi Erzsébettől 12,654 
koronáért.

Ifj. Kovács Dániel veszi a debreozeni 
3122. sztjkvben foglalt 11 hold 980 négy­
szögöl ondódi földet Kovács Dániel és tár­
saitól 9600 koronáért.

Tóth Istvánná Kovács Ju’iánna veszi a 
debreozeni 3122. sztjkvben foglalt Vígkedvű 
Mihály-utcza 54. számú házat és 3 hold 
900 négyszögöl ondódi földet Kovács Dániel 
és társaitól 12,000 koronáért.

Nagy Sándor és neje Erdélyi Mária 
veszik a debreozeni 2773. sztjkvben foglalt 
Sziv-utcza 7. számú házat és 5 hold 550 
négyszögöl ondódi földjét Tóth Ferenoz és 
társaitól 16,(XX) koronáért.

Csiba Károly és neje Katona Juliánná 
veszik a debreozeni 286. sztjkvben foglalt 
Csillag-utcza 67. sz. házat özv. Koncz Mi- 
hálynó Hernyák Emíliától 2000 kor. ért. át­
ruházás ozimén.

Dómján János és neje Kis Ágnes ve­
szik a debreozeni 899. sztjkvben foglalt 
Agárdi-utcza 6. sz. házat Kohn és Jungreisz 
ozegtől 5400 koronáért.

Özv. Tisza Istvánná Bihari Juliánná 
veszi a debreozeni 2819. sztjkvben foglalt 
Boldogfalva utcza 16. sz. házat Kovács Jó- 
zsefné Nyilas Zsuzsánnától 6000 koronáért.

Boudon Károly és neje Bordás Lidia 
veszik a debreozeni 4525. sztjkben 8282/14. 
hrsza. foglalt 483. négyszögöl földet Barcsay 
Istvántól 2000 koronáért.

Barna Mihály veszi a puszta nagy 
cserei 136. sztjkvben foglalt 16 hold 805 
négyszögöl kaszálót Mayor Bálint és neje 
Szabó Juliánnától 4935 koronáért átruházás 
czimén.

— Nem törődöm én vele, Laezi, — 
szólt vidáman, — magárak is mi gondja rá!?

A fiú csak nézte égő szemeivel és 
lelke nagy szomjúság mohó vágya, mind 
kilátszott a pillantás ól, amikor kissé 
szinószkedve mondta:

Én is olyan vagyok, asszonyom!
Veszélyes térre terelődött a beszéd. 

Bodorué tudta, hogy Nemes Laczi szereti 
őt, de a fiú olyan tisztelettel, olyan csen­
des hódolattal viselkedett iránta, hogy 
szinte jo: esett neki ez a vágyak nélküli 
kódolás, sőt...hizelgetr neki.

— Maga ? ... Laczi ... nevetett az 
asszonyka, hogy formás teste remegett bele

Laczi pedig megfogta fehér, bárso­
nyos kezét és kérő hangon, amibe komoly 
bánat vegyült, azt mondta :

— Szeressen engem, Liza... mert 
én meghalok magáért!...

ügy beszélt a fiú, mintha imádkoz­
nék és mikor az asszonyra nézett bánatos 
szeme, ez meglátta lelkében vágyakozását, 
szenvedését, amit egy nagy érzés okoz a 
szivekben és nem haragudott meg érte, 
hanem szelíden, komolyan szólt:

— Legyen esze, Laczi!... én másé 
vagyok, fiam... nem lehet, amit akar!...

— Tudom, hogy esztelensóg, amit 
mondok, de kellett, hogy kimondjam. Ez 
kínoz, emészt, megöl...

— Dehogy öli, dehogy öli... Maga 
nagyon fiatal még, kedvesem, keressen, — 
majd talál magának egy leányt, aki meg­
érti és kiver: a fejéből az ilyen csúnya 
gondolatokat...

Szépen, nyugodtan, higgadtan és oko­
san beszélt az asszonyka a fiú szivére, 
még az arczát is simogatta nagyobb hatás 
okáért, amiből Nemes Laczi megértette, 
bogy az ő vágya nem fog teljesülni soha.

Szomorúan mosolygott, lemondva fia­
talos ábrádjáról.

— Kezét csókolom, asszonyom! — 
búcsúzott, -- kérem, ne haragudjék, hogy 
olyan bolondos vagyok, hogy olyan nagyon , 
szeretem...

Megcsókolta a kezét és közben egy 
forró könycsepp hullt rá, amire a szép 
asszony összerezzent, amikor kezet fogott 
vele.

Nemes László haza ment és mint j 
Bodornénak említette, főbelőtte magát.

(Folyt, köv.)

1 Még augusztus hó 20- ig :
Szönyeyr tktárunk áthelyezése 

miatt az összes ott lévő árukat 
leszállítottuk

Különös olcsó alkalmiétól képen
ajánlunk :

Több száz drb. szonyegmaradékot
feI*ron.

Visszamaradt függönyöket
ff»‘áron.

Bútorszövet maradékukat
fe - Árun.

Egyes ágy- és asztaIteritóxat
fr.* -

Visszamaradt valódi Smyrna mm
fe (. .

r ti, és
síőnyegháza, Komlh-utcza 11.

11423
1904

.................... .................. ,

csarnok. Árverési hirdetmény.;
Egy fiatal élet.
Irta: Hont! Henrik.

I.
Nemes László jó fiú volt, szelíd sze­

meiből eddig ki sem látszott az a per­
zselő szenvedély, ami ott izzott a sza­
vaiban.

— Mért van az, asszonyom, hogy 
némelyik ember akkor akad már a pár 
jára, mikor az a másé...

A kis menyecske erre felvonta göm­
bölyű vállát és mosolygott.

Debn ezen szab. kir. város tanácsa a 
Monostor, Apafája és Savóakut erdőségek­
nek legelőül való bérbeadására nyilvános 
árverést hirdet. Az árverés f. 1904. év 
augusztus hó 12. napján (péntek) d. e. 
11 órakor fog megtartatni, a városház 
nagy tanácstermében.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalban, a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Debreczen, 1904 augusztus hó 8-án, 

A városi tanács.

Míg augusztus ho 20- tig !
N. ----------- -

Itt először! nt először
Csak néhány napig lábald! 

Debreczenben a vásártéren legnagyo •>
kényelemmel felszerelt csarnokban Az első é, 
legnagyobb ilynemű h»-ai vállalat sa-át vilany 
világítási teleppel 20 lóerejü « őz dynamo loco- 
mobillal.

W Litka fé « idei
ELECTRO BIOSKOP

(Villamos mozgóivnykepek)
m 2K * m m Mm. ím a»
élő sensatiós mutatványok életnagyságban a log- 
nagyobb töleóletet ségbou. Kitüntetve számos or­
szágos kiallnáson, az életből véve természe, 
utáni felvételek reprodukálása által a gyönyörű 
szoánák, aktuálitások. látványosságok, drámák, 
regék, bikaviadalok, liarczi eseménvk, humorin’ 
tik US történetek, illusiók s b 300 nzá óból áll az 
ősszos rnüsorezat !! L gazén ácsié-abbak az élő 
mutatványok.

I*. hó 10-től 11 ig. 1. Utazás Nizza és 
Monaco között felvéve a robogó gy iravonatrói. 
2. dolgozó elefántok, egy fűrésztelepen (Indiá­
ban.) 3. Egy érdekei újság czikz (Tréfás) t. 
Az üldözött vadorzók. (Nagyon érdekes ) Küz­
delem a vadorzókkal, az olfogatásuk és a többi. 
5. Fregoli a híres átváltozó művész 18 külön 
féle átváltozásaiban. 6 Menyasszony szöktetés 
Automobilon. 7 A vőlegény vázása és üdvözlése.
8 A ssöktelés 9. Az apa üdvözlése. 10. Érke­
zés H templomnál és az Eskotés. 11. Az ag* 
elkéséso és végül a kibékülés. 12. Szarvas val'á 
szat erdőn és vizen. 13. Port Arthur védelme! 
14. Little Tioh, hires amerikai komikus az ő 1 
méter hosszú ezlpőivel.

Minden 2-ik nap uj miisor!! Napon!:, 3 
nagy előadás Hétköznap este 7, 8 és 9 órasor 
Vasárnap délután 4 érától minden ó.-ában Min­
den kedden és csütörtökön este 9 órakor előadás 
urak részére igenj órdekfoezitő látványosság !! 
Helyárak: Zártszék 40 kr, I. boly 3u kr.. 11. 
hely 20 kr. Ili hely 15., Gyermekév 10 óven 
alul az első 3 helyen a félárt fizetik. III. hely 
20 kr Katonák és gyermekek a III. he von 
10 krajozár.

Távol áüván vásári reklámoktól, csak azt 
az egyet vagyok bátor megjegyezni, hogy Elek.ro- 
Bioaoop színházam a mai kor magaslatán áll, 
ennélfogva kérem az itteni n. é. közönséget, 
aminél számosabb látogatáséval pártfogolat II 

Szives pártolást kér tisztelettel

Lifka Ernesztin
tulajdonosnő.
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Van szerencsém a n. é. közönséget érte- 
j sziteni, hogy a PiaCÜ ütCZS 59' SZ* a- 10 év 
i óta fennálló

olcsói, jól, prambai is lócnül
építkezni akar

DEBRECZEN 1904. augusztus 10.

.A. Jel<ííW
• /

Virágüzlet áthelyezés.
Árverési hirdetmény.

k ?

% *

A .1. iveeeni kir. |árá'birónágn,)k V. 
! 039/13 - 1 903. sz végzése folytén köz- 

I őré ' r tik mis e-int Falk T. A. tb fia 
“szén F.rkas Gyula és neje debreczer.i 
■ti osokt- I 55 k'r. ti.ke uiegi élt 6°/„ ka­

matai é„ eddig ÖBi-zese 23 vor. 36 fillér 
erköltség I rejéig 1901. évi augusztus hó 
2-én Inniilag 1 .foglalt, és 6.4 toronára 

t.< v.»illi hu oruk v - gvéb ingósá. ok 1904.
< vi augusztus hó 11-én délután 
9 órakor k,zdeét veendő és Uifőldön. 
l'lgyletk-r tien és Piacz-uteza 26. sz. al-tt 
íegtart. iidrt a>ilvá o- I írói árverésen a 

•igtö; bet ígérőnek azonnal k s pénz fize- 
• is mellett, sziiks ;g esetén bt-csáron alul

j o1 főim I? : .*.

Debreozei) 1904. vvi Julius hó 12-én
Oláh,

bírói kiküldött

v ngíceredced St me
építkezés miatt augusztus lió 1-én Piacz- 
utcia 69 szám nlá, a kereskedelmi és ipar­
kamara házába, a „Frohner“-szálloda mellé 
helyeztem át.

Amidőn az eddigi szives pártfogást meg­
köszönöm. kérem b. támogatásukat uj helyi­
ségemben is.

Teljes tisztelettel
Janatka Alajos

mükertősz.

A legnagyobb vailalat a látványosságban 
í »Mts netii tévesztendő hasonló utánzókkal

Saját felvétel és saját vetítőgép. F. lő szőr 
látható: Debreczenben, a Vásártéren csak 
pár napig

BIOS KÖP
1 Javított és kitünően átdolgozott Kinematográf.

E készülék Párisban az 1900. évben a 
Grand Prix-vel lett kitüntetve. 500 lámpafény- 
uyel, ti ivlámpával van kivilágítva; e vállalat 
I hónapig Berlinben, ti hónapig Triesztben, ti 

hónapig (iráczban, ti hónapig Budapesten stb. 
nagyobb városban óriási feltűnést keltett Ál­
landó szerződése Budapesten. Helyárak : Zárt­
szék 80 fill., 1. hely (iO fill.. II. hely 40 fill., 
Ill hely 30 fill. Iskolák és egyletek tömeges 
megjelenése esetén kedvező belúpti-dijban ré- 
s.a sülnek. Előadások naponta este 7, 8, 9
órakor Vasár- es ünnepnap 3 órától óránként.
»illanyvilágitás saját 20 lóerejü gőzgépével.

Itln-rr:
Áugusztos 10- 1. Léghiijós Bracky szoren- 

iiaéllvnaegH 2 l’ilátnti ingaskerekfi Tanul. 3. 
Gouurt fele akrobaták. 4 Egy rendőr éjjeli ka- 
amlja. 5. Festő csínyek, fi. Alibaba és a negy­

ven rabló mese 1001 éjjbf 1 (250 méter) 7. A 
szoborkereskedőnél. 8. IIAládatlan koldus. 8. Az 
1)1,5 szivar. 10. Csizmadia maradj a kaptafánál. 
11 Az Elő szobor. 12. A szellem id zés. 13 A 
kellemes regg. li. 14. Hernyó és pil'angé

Minden hétfőn és pénteken este 9 óra­
kor előadás csak felnőtt férfiak részére. Ezen 
előadáson Dojen tanár operáczió műtétéi 
lesznek bemutatva, mérsékelt felemelt hely- 

■í Irakkal. 1
A Kinemotográf egy fonográffal van ösz- 

■ lekapcsolva, mely a leghíresebb énekesek és 
énekesnők dalait és híres komikusuk kupiéit 
adja elő.
Hsp! műsor vegén minden nap az orosz-japán 

h ülőmből képiét lesz bemutatva.
Számos látogatást kér

kiváló tisztelettel

Az aíía ánossn elismert kitűnő

Mohai Ágnes
rermésze » 8 magyar ásványvíz, 
mely H 1<ii tolói Gtes-hü» Itt legjobban

i'rttolja,' főraktára:

MAYER JENŐ
fűszer és csemege üzletében 

Debreczei', Piacz- és Azéchenyi- 
utcza sarok. —

1 literes üveg 19 kr. 
> I, , IS „

mélyen leszállított áron kapható.

Hirdetmény.
Hitközségünk elöljárósága elhatározta, 

hogy a kóser hús mérhetéei jogot f. évi 
augusztus 20 tói 1905 augusztus 20-ig 
terjedő egy évre bérbe adja Felhivatnak 
ennélfogva mindazok, kik azt bérbe venni 
óhajtják, miszerint lárt ajánlataikat f. hó 
18-án délután 3 óráig nálam nyújtsák 
be, ahol a közelebbi feltételek is meg 
tudhatók

Püspökladányon, 1904. augusztus 9.
Kohn Dávid,

hitk. elnök

forduljon

BÖRSODY I. $. építész
irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21

Templomok, városi lakóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt 
előnyösen eszközöl ki. — Biztos sikerrel 
előkészít a köeiives, Kőfaragó es ácsmes- 
ter; vizsgára, — Épiiő iparosoknak olcsón
készít tervrajzokat, költségvetést.

fWflíítk
i,.j-.-,. T,.,.r.,vTt,rT:,rT;,r

A legolcsóbb 
bevásárlási forrás

Narten György,
tulajdonos.

Székely Jenő és Társa 
úri is BŐi-iívat

czipőraktár cégnél
Piact-

** Szent-A no a-utcán
sarkán.

SOSBORSZESZ

NAGY ÜVEG 
ARA: 2 KORONA 

Ö3 KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA 
H ASZNÁ (ATI UTASÍTÁS NINOEN ÜVEGHEZ 

. MEUEKELVE VAN!.

Hajdúsági
8aju$zpedrő.

h Szíp bajusz
nyerhető a híres Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által, 
mely legjob az összes bajusz- 

Vj\ PPdrö készítmények között.
A bajuszt nem töri, nem 

'VÁ; tépi, mindég szép állásban 
j J tartja és soha sem kemé- 

nyedik meg.
! Egy doboz ara 50 fillér.

Kapható:
Dr. Rotscnek V. Emil

utóda
Grósz Nagy Ferencz
T-, , gyógyszerésznél
Uebreczen, Kossuth-utcza 8. sz.

Valamint Tóth Béla gyógyszertárában.

Vé,' incv.

mmmasmmM

recaen, u.) omaiott a - áros könyvnyomdájában. 1904,

t|í ^r..- •«!. »-*
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